Coordonnées d"un vecteur, du milieu, distance

Soit un repére quelconque (O, 7, 7) . Soit deux points
.A.(IA : yA} etB{xB & yB) :

# les coordonnées du vecteur AB vérifient :

Igp—X
notation matricielle : AB = ( B ﬂ)
VB — ¥Ya

s les coordonnées de I milieu de [AB]:

Xa +Xg
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¢ /A Dans un repére orthonormé (O, 7, 7) ,ona:

e
||AB || = AB = /(x5 — xa) + (5 — ¥a)?

Application du déterminant

Soit les pumtsM(_D N(lﬂ) etP( )
e 5—(-1 | 6 4
> det(MN,MP]:‘ 10(—1) EH':'Q 6‘
=36—-36=0

— — e
Lesvecteurs MN et MP sont colinéaires et donc les
points M, N et P sont alignés.
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Le point de vue analytique

e

Les vecteurs

Opération avec la notation matricielle
Soit un repére quelcong e C-' 1.7)- Soit k un réel.
Soit deux vecteurs il = ( ) et = ( )

+w+0=()+ () = G49)

Test de colinéarité
Soit un repére quelconque (O, 7, 7) .
r
Soit deux vecteurs i = (;) et = (;;)

On appelle déterminant des vecteurs if et 7 le nombre
noté det(i, 7) tel que :

g ot

det(it, 7) = =3y 'y

il et U colinéaires < det(#l, 7) =0

Remarque : les vecteurs if et T sont colinéaires ssi leurs
coordonnées sont proportionnelles
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Application équations de droites

Soit les droites d et d' d'équations respectives :
d:T7x-3y42=0 et d':5xr_2y 8=0

Les vecteurs if = (?,) et = (;) sont des vecteurs

directeurs respectifs de d et d'.

3 2

7 5 =15-

det(i7, 7) = ‘ 14=1

Comme det(#, T) # 0, les vecteurs il et 7 ne sont pas
colinéaires et done les droites d et d' sont sécantes

E(lll-‘l“lm cartésienne d'une droite
Soit un repére quelconque (O, 7, ) .

: i ) . (-b
Soit un point A(xa ; ya) et un vecteur i = ( H) i

Soit M ; un point quelconque de la droite il passant
par A et de vecteur directeur if. On a alors :
det(AM, 7)) =0 & [T~ % Pl _q
¥—Va a

a(x —xp) +b(y—ya) =0

La droite d a pour équation: ax + by +c =10
avec ¢ = —(axy + by, )




